

# Вооруженным Силам СССР — 70 лет

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 4 ИЮЛЯ 1960 ГОДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 7 (1107).

ЧЕТВЕРГ, 25 ФЕВРАЛЯ 1988 г.

Цена 1 коп.

## СЛАВА СОВЕТСКОЙ АРМИИ!

СЛОЖНЫЕ и ответственные задачи поставил перед Советскими Вооруженными Силами XXVII съезд КПСС. Выполняя эти задачи, воины армии и флота вдохновенно трудятся над повышением боеготовности Вооруженных Сил СССР, совершенствуют полевую, воздушную и морскую выучку.

Плот от плоти Великой Октябрьской социалистической революции, Советские Вооруженные Силы прошли вместе со своей страной славный и героический путь. Сегодня, как и всегда на всех этапах истории Советского государства, наш народ может быть уверен: его труд, одухотворенный речениями XXVII съезда КПСС, надежно обеспечен, завоевания Великого Октября надежно защищены.

28 января 1918 года Совет Народных Комиссаров принял Декрет об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии. А 11 февраля В. И. Ленин подписал Декрет об организации Рабоче-Крестьянского Красного Флота.

23 февраля 1918 года первые полки красноармейцев остановили продвижение германских интервентов под Псковом и Нарвой.

День 23 февраля в ознаменование массового выступления советского народа в 1918 году на защиту социалистического Отечества и мужественно-го сопротивления первых частей Красной Армии германским захватчикам отмечается ежегодно в нашей стране как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

1 сентября 1939 года фашистская Германия напала на Польшу. Началась вторая мировая война.

Уже в первые дни войны сотни тысяч граждан СССР добровольно вступили в действующую армию. К 1 июля 1941 года в Вооруженные Силы влилось 5,3 миллиона человек. К концу года ряды действующей армии значительно увеличились по сравнению с началом войны. Ленинская партия энергично мобилизовала силы на защиту Родины. Страна быстро превращалась в единый боевой лагерь.

Чрезвычайными мерами КПСС и Советского правительства, благодаря масштабному героизму и неви-

дальному самопожертвованию советского народа, воинов армии и флота к концу 1941 года удалось остановить врага на подступах к Москве, Ленинграду и другим важным центрам страны. Разгром немецко-фашистских захватчиков под Москвой развеял миф о непобедимости немецко-фашистской армии, сорвал план «Блицкрига».

Летом 1942 года центр военных действий переместился на южное крыло советско-германского фронта. Партия и правительство продолжали наращивать мощь Вооруженных Сил СССР.

Массовому изгнанию оккупантов с советской земли и началу коренного перелома в ходе всей войны послужила Сталинградская битва.

Сокрушительный удар нанесли части Красной Армии немецко-фашистским войскам под Курском. Здесь было разгромлено до 30 вражеских дивизий, в том числе 7 танковых. Восполнить эти потери фашистская Германия уже не смогла.

Битва за Днепр завершила коренной перелом в Великой Отечественной войне.

Мощные наступательные

операции советских войск под Ленинградом, в Белоруссии, на полях Правобережной Украины и в Прибалтике привели к полному изгнанию врага с территории СССР. Красная Армия перенесла военные действия за пределы советской земли, начальство победоносное освобождение от фашизма народов Европы. Самоотверженно боролись с фашизмом воинские соединения и партизанские армии Югославии, Польши, Чехословакии, патриоты Болгарии, Румынии, Албании, Венгрии, участники движения сопротивления и антифашистского подполья.

«Мирный труд советского народа должен быть надежно защищен!». Реализуя этот лозунг, Коммунистическая партия постоянно заботится об укреплении армии и флота, их техническом перевооружении, улучшении партийно-политической работы и повышении роли партийных организаций в войсках, идеально-политическом воспитании советских воинов, о подготовке военных кадров.

Вооруженные Силы СССР — это вооруженные силы

общенародного государства. Они выступают могучим орудием защиты интересов всего народа, обеспечения безопасности социалистического Отечества.

Преданные партии и народу, вооруженные марксистско-ленинской идеологией, советские воины самоотверженно, с чувством высокой ответственности несут воинскую службу, выполняют интернациональный долг в Афганистане, многие из них отмечены высокими государственными наградами.

В Программе КПСС записано: «Партия будет и впредь неизменно заботиться о том, чтобы боевой потенциал Советских Вооруженных Сил представлял собой прочный сплав воинского мастерства и высокой технической оснащенности, идеальной стойкости, организованности и дисциплины личного состава, его верности патриотическому и интернациональному долгу».

Советские воины на заботу КПСС отвечают отличными успехами в боевой и политической подготовке.

Над выполнением решений XXVII съезда КПСС по подготовке высококвалифицированных военных кадров работает коллектив преподавателей, учебно-вспомогательного персонала военной кафедры Алтайского сельскохозяйственного института. Лучшие методисты, опытные воспитатели офицеры Казанцев В. Г., Санаров С. М., Кирьянов Е. И., учебные мастера Лукин Н. И., Кожухарь Б. Н. передают свой опыт студентам, проходящим военную подготовку на кафедре. Студенты с чувством высокого гражданского долга овладевают военной специальностью. Отличных и хороших успехов к Дню 70-летия Советских Вооруженных Сил достигли Бехине А. В., Калугин В. Д., Шнейдер В. А., Архипов И. В., Ширяев А. А., Кузнецова Л. А., Емельянов С. Н., Торопчин С. И., Акпанов, Маслоненко В. И. и многие другие.

Слава доблестным Вооруженным Силам СССР!

А. ПОЛЯКОВ,  
секретарь партбюро  
военной кафедры.

## МУЖСКОЙ ПРАЗДНИК

На нашем факультете учится более 95 процентов представителей сильного пола. Многие из них уже отслужили в рядах Советской Армии. 23 февраля — это по праву их праздник, ведь они прошли за два-три года супоровую школу мужества, прошли, как говорится, «огонь и воду».

Я задал накануне праздника своим товарищам по группе —уволенным в запас воинам — один и тот же вопрос: «Что тебе дала служба в армии?» Ответы были разными, но

все они сводились к одной мысли, что армия — это большая школа воспитания сильного во всех отношениях человека, настоящего мужчины, что служба, конечно, трудная, но очень нужная и страшная, и самим ребятам. Все они доблестно справились с выпавшими им испытаниями. У нас же все еще впереди. Хочется верить, что мы — завтрашие солдаты — будем не хуже тех, кому довелось уже нести службу ратную.

Желая всем удачи в день праздника, хотелось бы передать привет молодым воинам, которые сегодня служат в армии. Где бы ни несли они службу — в Афганистане или в Заполярье, на Дальнем Востоке или в океане — пусть они свято берегут рубежи нашей Родины!

Г. ПОДГОРНЫХ,  
студент первого курса  
мехфака.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ, РЕБЯТА!

Смело стоят на страже завоеваний народа советские солдаты. А среди них — и студенты нашего института. Кто-то уже вернулся к гражданской обычной жизни, исполнив свой святой долг, кому-то еще предстоит пройти этот путь.

От имени своей группы, всех девчат экономфака поздравляю с праздником бывших воинов — ветеранов, участников Великой Отечественной, которые трудаются у нас в институте или находятся на заслуженном отдыхе. Поздравляю и парней, которые принимают на свои плечи эстафету подвига.

С праздником вас, Евгений Аргаков, Владимир Пельц, Сергей Дик, Александр Концев и другие! Большинство этих ребят, демобилизованных воинов, как и наши товарищи Женя Аргаков, — отличники Советской Армии, стали хорошими спортсменами, серьезными людьми.

Э. КОВЕЛЕВА,  
студентка  
экономфака.

## Внимание: час прямого провода

1 марта 1988 года созывается сессия Железнодорожного районного Совета народных депутатов с вопросом «Отчет о работе исполкома».

Чтобы учесть мнения, пожелания, критические замечания трудящихся, разрешить волнующие их вопросы, исполком райсовета проводит час прямого телефонного провода. 25 февраля с 17 до 18 часов все желающие могут получить ответы на интересующие их вопросы у председателя, его заместителей, руководителей отделов, служб исполкома, позвонив по телефону:

ПЕТРОВ Юрий Михайлович  
председатель исполкома — 25-32-71  
ШПЕНКИН Александр Сергеевич,  
заместитель председателя исполкома по вопросам жилищно-коммунального хозяйства — 26-41-33.  
(Окончание на 2 стр.).

## ПРИЗЫВНИК 22-го года рождения...

Из призывающих 1922 года рождения вернулся домой один из десяти.

(История Великой Отечественной войны).

Я — двадцать второго, весенний призыв.

Я с 22-го, с июньской грозы...

Что жить мне и жить — не решался

мечтать: Нас десять, а против — не время считать!

Я двадцать второго,

Весенний призыв.

В снегах Подмосковья иду на прорыв.

Моим одногодкам любую ценой

Нам надо, нам надо покончить с войной!

Я двадцать второго. Из тех десяти.

Все поровну было в нелегком пути.

Лишь посыпты пуль отмечали тот миг,

Когда мне счастливились больше других.

Я двадцать второго — из тех десяти,

Кто страстно хотел до Победы дойти.

Мы вместе встречаем салютов огни...

Лишь я не такой молодой, как они.

А девять парней из соцветия звезд

Кто кленом, кто недром упал и пророс.

В родимой земле, где не гибнет зазрая,

Посев тот, которым быть мог бы и я!

И. ВЫДРИН.

# АФГАНИСТАН БОЛИТ В МОЕЙ ДУШЕ...



**О ВОИНАХ** — интернационалистах очень часто писали громкие, высокие слова. Что ж, они, конечно, их заслужили, но вот, как выяснилось, самим парням это не совсем по душе. К такому выводу я пришла после беседы с человеком, недавно вернувшимся из Афганистана. Зовут его Юрий Семенов, учится он на первом курсе агрофака.

На первый взгляд, это обычный парень, вроде ничего особенного, но это только на первый взгляд. А когда мы с ним разговорились, я поняла, что человек этот далеко незаурядный, про таких говорят: «Большой душа человека». Юра очень интересно рассказывал, и поэтому три часа нашего разговора пролетели для меня, как одна минута. Жаль конечно, что я не смогу написать обо всем, просто не хватило бы газеты. Да и как написать, когда порой лишь по глазам было понятно, что он хочет сказать. Ведь бывает же такое: понимаешь, чувствуешь, а объяснить не можешь. Поэтому я напи-

шу нашу беседу лишь вкратце.

— Юра, расскажи, пожалуйста, вначале немногого о себе.

— Родился я в селе Раздольном Родинского района, в 1966 г. Семья была большая, из всех детей я самый младший. А после того, как сестра и братья разъехались, один остался помогать родителям. В деревне, конечно, работы немало, и поэтому физически я был развит неплохо, да еще и спортом занимался. Потом это все помогло — в армии было легче, чем парням, которые не испытывали трудностей до службы.

— Ну, а как ты отнесся к тому, что был направлен в Афганистан, если честно: страшно было?

— «Страшно» не то слово, жутко как-то... А еще себя испытать хотелось. Мне к тому времени уже приходилось слышать рассказы «афганцев» о службе, о зверствах «духов». Казалось, что не смогу быть таким же морально сильным, как те ребята.

— Юра, ты помнишь свой первый бой?

Он улыбается, наверно, думает: «странный вопрос», чуть помедлив, отвечает:

— До мелочей. Да и вообще о службе остались яркие воспоминания. Ну, а первый бой был, конечно, для меня самый тяжелый, потому что ведь не обстрелян еще, совсем не было представления, что и как будет происходить.

На перевале мы попали в засаду, где я и получил свое первое боевое крещение. Рассказывать об

этом, конечно, можно много, но особенно запомнилось, когда при первых выстрелах «духов» погибли наши солдаты. Он лежал на открытом месте, и «духи», издаваясь, стреляли по мертвому. Разрывные пули вырывали из него ключи тела. Один из парней хотел затащить погибшего за камни, но выбежав из укрытия, был сражен автоматной очередью. Никто его, конечно, не заставил этого делать, так же, как никто не заставил и фельдшера, который, кинув парням: «Прикройте!» — бросился к погибшим. В это время наши открыли сильный огонь, и «духи» не успели ничего понять, как одного из парней удалось затащить за камни. Но, разобравшись, они были начеку и при второй попытке фельдшера убили. Я думаю, что этот случай очень хорошо показывает, как сильно взамовыручка наших ребят. Высоту мы все-таки взяли, но радости не было: перед глазами стояли парни, живые еще несколько часов назад, и не хотелось верить, что их уже нет...

— Юрий, а что ты испытывал, когда впервые убил душмана?

— Тяжело было. А случилось это в первом же бою: прочесывая высоту, в ущелье наткнулся на раненого «духа», заметил его, когда прогремел выстрел. Напряжение было очень сильным, и в таком состоянии выпустил в него все оставшиеся в магазине патроны. Ну а потом — мышцы сразу отяжелели, начало лихорадить. Опустился возле

него на камень, в голове мыслей рой: ведь человека убил, а и он же меня убить мог, а может, этот гад парней наших застрелил?

Позже, конечно, не так ко всему относиться стал: накапливал уже в душе, насмотрелся на не просто убитые, а зверски изуродованные тела наших ребят. После этого неудивительно, что некоторые возвращаются оттуда седыми.

— Юра, а что тебе дал Афганистан?

— Испытал себя, выносливей стал. Людей ценились научились, видеть, кто чего стоит. Цель в жизни появилась. В армии стал коммунистом.

— Ну вот ты «афганец», да к тому же награжден медалью «За отвагу»: скажи есть такое чувство, что герой?

— Нет. Понимаешь, армия для нас была работой, со своими буднями, трудной, конечно, но работой, и даже к мысли, что могут убить, привыкли.

— Ну, а что бы ты желал тем мальчикам, которые пойдут в армию?

— Серьезней относиться к жизни.

Конечно, такое может желать лишь тот, кто познал истинную цену жизни, кто знает, что такое смерть в 20 лет.

— Да, ему не раз приходилось терять товарищей, самому убивать, но сердце его не зачертевало, и это видно по глазам: серьезны, добры, чуткочтобы в него все оставшиеся в магазине патроны. Ну а потом — мышцы сразу отяжелели, начало лихорадить. Опустился возле

А. МЕЛЬНИКОВА,  
студентка зоофака.

## «ДЕСАНТ» ВЕРНУЛСЯ ИЗ ПОХОДА

В НЫНЕШНЕМ году районом для агитпохода «снежного десанта», «Товарища-88» вновь стал Ребрихинский район.

Наш десант образовался стихийно, самотеком, — одни приходили, другие уходили. И поэтому было очень много волнений и тревог. Но уже при первой встрече с жителями района мы почувствовали дружескую поддержку и теплый прием и стали чувствовать себя увереннее.

Наверное, никогда не забудется эта первая встреча в Белово, куда мы подошли в час дня. Испытывали, конечно, большое волнение — предстояло впервые выступить перед такой аудиторией, где любая фальшивка будет сразу же открыта. Но с первых же минут мы почувствовали, как нас здесь ждали.

Нас не только хорошо наложили в столовой и предоставили общежитие, но и рассказали о своем хозяйстве, о его людях, приглашали работать в колхозе после окончания учебы в институте. Надолго останется в памяти наша встреча со школьниками 7—10 классов. Бойцы говорили о своей студенческой жизни, ребята рассказывали о школьных делах, получился очень интересный разговор. И даже когда мы уходили из школы, ребята нас догоняли и все расспрашивали об институте. А вечером на дискотеке у нас продолжился этот разговор.

В этот день были проведены спортивные игры по баскетболу и настольному теннису, был поставлен концерт на ферме, встретились с тремя ветеранами войны. Вечером в Доме культуры был поставлен первый большой концерт. Сколько страха и волнений мы перенесли, прежде чем выйти на сцену! А наградой нам стали дружеские аплодисменты зрителей и теплые слова отзывов, которые написали жители.

Все это будет повторяться изо дня в день на протяжении всего похода, но первая встреча на Ребрихинской земле с тружениками села останется самой памятной.

В каждом селе, где мы побывали, бойцы обязательно встречались с животноводами, ставили концерты на фермах, в мастерских, проводили интересные беседы с ветеранами войны и труда, вели профориентацию среди школьников, встречались с ними в спортивных играх.

«Всезде нас ждали, везде нас встречали тепло и радостно, наши концерты сопровождались бурными аплодисментами, искренним смехом, а как поется в песне: «если зрители смеются — значит празднуем успех».

Во время похода где нам только не приходилось спать.. Спали в клубе, в красном уголке, в строительной конторе, в общежитии, в котором никто не живет. Не всегда было тепло и уютно. Спали на по-

ду, на голых матрацах, по 5—6 часов в сутки, но утром вставали бодрыми и отдохнувшими и вновь продолжали свой путь. Погода нас не баловала. В первый же день некоторые бойцы обморозили уши и щеки, но это не помешало им вновь встать на лыжи. Уже дня через три стали пропадать голоса. Но удивительным было то, что на голоса нашего комиссара Валентины Линниковой не повлияло ничего. Ее рот не закрывался ни на минуту ни в помещении, ни на улице и даже на лыжне. Она постоянно говорила, пела и каким у нее голос был в первый день агитпохода, таким осталася до конца, в отличие от других бойцов, которые старались как можно меньше спать на морозе, но к последнему концерту уже не пели, а хрюкали.

Но, несмотря на все неудачи и трудности, никто не жаловался, не унывал, пели песни, шутили. А заводил был наш веселый диск-жокей Андрей Лобуренко. Он ни минуты не мог сидеть спокойно, своими песнями поднимал настроение у ребят. А от его шуток хохотали до изнеможения. Вместе Константин Капустин и Андрей на ходу придумали 2 новых номера и с большим успехом показывали их на сцене, за гримом от смеха, а за кулисами не могли не смеяться и мы.

Много впечатлений получили бойцы «Товарища»

за время похода. Надолго останется в памяти встреча с тружениками села Георгиевка.

Нам предоставили теплый кабинет в помещении Дома культуры,

отлично накормили в школьной столовой, где для поваров

удачи и трудности, никто не жаловался, не унывал, пели песни, шутили. А заводил был наш веселый диск-жокей Андрей Лобуренко. Он ни минуты не мог сидеть спокойно, своими песнями поднимал настроение у ребят. А от его шуток хохотали до изнеможения. Вместе Константин Капустин и Андрей на ходу придумали 2 новых номера и с большим успехом показывали их на сцене, за гримом от смеха, а за кулисами не могли не смеяться и мы.

Много впечатлений получили бойцы «Товарища» за время похода. Надолго останется в памяти встреча с тружениками села Георгиевка.

Нам предоставили теплый кабинет в помещении Дома культуры,

отлично накормили в школьной столовой, где для поваров

мы поставили небольшой

концерт, мы встретились с интересными людьми, которые рассказали нам историю села.

Всего за время марша мы дали в пяти селах шесть больших концертов и 9 малых. Провели встречи с 15 ветеранами войны, с Клубом ветеранов труда, прочитали для школьников и жителей 7 лекций. Было проведено 5 спортивных соревнований и в дискотеке. И всюду слышали слова благодарности простых людей труда, приглашения приезжать еще. Разве это не лучшие награды для всех бойцов «Товарища»!

Никогда не забудется встреча с ветеранами, организованная клубом ветеранов труда в селе Ребриха. Получилась очень интересная беседа. Вместе с ветеранами мы пели патриотические песни, читали стихи. И в дальнейшем мы будем поддерживать связь с клубом ветеранов труда и ветеранами труда в селе Ребриха.

Во время всего похода мы чувствовали поддержку и большую заботу со стороны местных комсомольских и партийных организаций и со стороны райкома ВЛКСМ. Валерий Басманов, второй секретарь райкома, высказал мнение, что связь между нашим Алтайским сельхозинститутом и райкомом ВЛКСМ Ребрихинского района не должна теряться, а продолжаться на протяжении лет.

Всего за время марша мы дали в пяти селах шесть больших концертов и 9 малых. Провели встречи с 15 ветеранами войны, с Клубом ветеранов труда, прочитали для школьников и жителей 7 лекций. Было проведено 5 спортивных соревнований и в дискотеке. И всюду слышали слова благодарности простых людей труда, приглашения приезжать еще. Разве это не лучшие награды для всех бойцов «Товарища»!

А. ШУБИН, студент мехфака, командир десанта.



## ВНИМАНИЕ: ЧАС ПРЯМОГО ТЕЛЕФОННОГО ПРОВОДА

(окончание.  
Начало на 1 стр.).

**ЛЬВОВ**

Владимир Олегович,

заместитель пред-

седателя исполнкома

по вопросам торговли,

бытового обслужи-

вания, народного обра-

зования, здравоохране-

ния, транспорта и свя-

зи — 25-32-85.

**ГОЛОБОКОВА**

Светлана Ивановна,

заместитель пред-

седателя райисполкома,

председатель плановой

комиссии по вопросам

экономического и со-

циального развития

района, строительства,

создания коопера-

тивов трудовой дея-

тельности — 29-99-68.

**АЛПЕЕВА**

Сыльга Константиновна,

секретарь исполнкома

(работа депутатов,

самодеятельных орга-

низаций) — 25-29-28.

**МАКАРОВ**

Михаил Федорович,

зав. финотделом (по-

рядок обложения на-

логами кустарно-ре-

месленых промыслов,

сдачи внаем по-

мещений о соблюде-

нии законов об инди-

видуальной трудовой

деятельности и о не-

трудовых доходах) —

25-31-74.

**ДИНЕР**

Александр Артурович,

председатель районно-